TURK DIiLi VE EDEBIYATI - SOSYAL BILIMLER -1 TESTIi

¢ Bu testte sirasiyla Turk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) ile A

ilgili toplam 40 soru vardir.

e Cevaplarinizi, cevap kagidinin Turk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler-1 Testi icin ayrilan

1.

kismina isaretleyiniz.

Mtisameretname’deki anlatilarin cogunda macera giz-
gisi hakimdir. Hepsinde de okurunu meraklandirmak,
heyecanlandirmak isteyen bir meddahin, izleyicisini
etkilemek igin basvurdugu olay akisi hakimdir. Miisa-
meretname, Turk halk anlatilari ve Dogu anlatma ge-
lenegiyle Bati tarzi anlati arasindaki gegisin ilging bir
ornegidir. Eser, cergeve anlati bicimiyle Dogu’nun,
her anlatinin kendi icinde halk hikayesine benzer bir
kurgu tasimasiyla Turk s6zIU kaltarindn, gincel so-
runlari yeni bir anlayisla aktarmasiyla Bat’'nin birle-
sim noktasindadir. Kimi zaman bir meddah gibi ge-
rilimi yukseltip digtren kimi zaman da bir romanci
gibi kuiguk ayrintilar uzun uzun tasvir eden anlatici-
nin tavriyla belirlenen bir taban Gzerine kurulmustur
anlatilar.

Bu parcada Miisameretname’nin 6zellikle hangi ni-
teligi Gizerinde durulmustur?

A) Ug yazin geleneginin birlesimi olmasi

B) Gercek ve gercekustu olaylarla anlatimi renklen-
dirip zenginlestirmesi

C) Olay ve durumlari abartarak vermesi

D) Konuyla anlatim bigimi arasindaki etkilesime énem
vermesi

E) Olaylarin yasanmislk duygusu verilerek ayrintila-
riyla aktarmasi

Asagidaki dizelerin hangisinde ayrag iginde veri-
len sanat yoktur?

A) Her sabah vakti onunla uyanir, gtler
Safak aydinliginda serviler, guller
(kisilestirme)

B) Atesten kizaran bir gul arar da
Gezer bagdan baga coban ¢cesmesi
(hasnatalil)

C) Yeryuzinde ben Urettim veremi
Lokman Hekim bulamadi caremi
(telmih)

D) Dalip sokaklar kadar esrarl bir uykuya
Olse kaldinmlarin kara sevdali esi
(tecahulUarif)

E) Nefesten yumusak yagan bu yagmur
Bu yagmur, bu yagmur, bir gun dinince
(tekrir)
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l.
iste &1im su derin tagh siirdir bak

Duman adamlari maskeli katanalaryla geciyor
Calan bir bandonun egliginde
Simdiye dek élinmeyen kentimizin Gzerinden

Hic degilse sokaklarinda

I.
Bir gemi bembeyaz teniyle agiklarda
Guverteleri ugtan uca orman
Aldim gicegimi surama bastim
Bastim ki yalnizigimmis
Numaralanmis siirlerin sairleri igcin asagidakiler-
den hangisi séylenebilir?
A) Didaktik anlatimi 6ne cikardiklari
B) Hece élgusunu tercih ettikleri
C) Kafiyeye 6nem verdikleri
D) Geleneksel nazim bigimlerini kullandiklari

E) imgesel anlatimi benimsedikleri

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bilgi yanhgi var-
dir?

A) Sair olarak sesini ancak 1940’tan sonra duyurma-
ya baslayan Bedri Rahmi Eylboglu, halk yasayi-
sinin ve siirinin unsurlartyla dolu olan siirlerini Ka-
radut adll kitabinda topladi.

B) Nazim Hikmet, Seyh Bedrettin Destant adli siirin-
de epik sdyleyise yonelerek kendi topraginin kil-
turdnden genis 6lclide yararlanmaya basladi.

C) Cogu aydinlarin katildigi, Cumhuriyetle gelen, ulu-
sal kultire ve yurt sevgisiyle Ulke yararlarina egil-
me ortami Ahmet Kutsi Tecer’i folklor arastirmala-
rina goétarda.

D) Asik Veysel, yedi yasinda gigek hastaligi salginin-
da g0zlerini yitirdi, kalan yetmis iki yillik hayatini
kendi ic aydinh@ini cogaltarak gegirdi.

E) Edip Cansever, ilk siirinden son siirine kadar ¢o-
cuksu duyarh@i, diinyaya hayranlikla, saskinlkla
bakigi, sakaci cocuk yaklagsimini hi¢ yitirmedi ve
hep Garip akimina bagh kald..

2. OTURUM



TURK DiLi VE EDEBIYATI - SOSYAL BIiLiMLER - 1 TESTI A

22. Muallim Naci ile Recaizade Mahmut Ekren’in siir an-
layislarina dair galisma yapan bir 6grenci, iki sair ara-
sinda kurgusal bir karsilagsma tasarlar. Bu kargilagsma-
da iki sair, siir Gzerine hayali bir tartismaya girisir.

Asagidakilerden hangisi bu tartismada gecebile-
cek bir diyalogdan degqildir?

A)

B)

Muallim Naci: Talim-i Edebiyat'ta, divan sairlerin-
den ¢ok az drnek almissin ve Arapga kurallara ye-
terince yer vermemissin?

Recaizade Mahmut: Divan edebiyati nazim bicim-
lerini kullandim. Senin Kuzu ve Feryad adl yeni
tarzda iki siirine de yer verdim.

Recaizade Mahmut Ekrem: Fiiruzan'da; gazel, sar-
ki, rubai gibi divan siiri nazim sekillerini kullanma-
ni eskiye dénus olarak gértiyorum.

Muallim Naci: Aruz 6lgistnU kullandigim dogru
ancak siirlerimde sade bir Turkce kullanmaya dik-
kat ettim.

Muallim Naci: Siir, en glzel s6zdur. Siirde vezin
ve kafiye hatalari olmamalidir. Siirde hayal unsu-
ru cok iyi kullaniimahdir.

Recaizade Mahmut Ekrem: Glizel olan her sey
siirin konusu olabilir. Glzellik gergede uygun ol-
malidir. Bu, gercek sanatin gergegidir. insani du-
suinduren, insana hizun veren siir, guzel siirdir.

Muallim Naci: Siirlerde yalnizlik, gurbet, doga, ka-
ramsarlik ve milll duygular da pekala islenebilir.

Recaizade Mahmut Ekrem: Sanat sanat igindir,
sanatin kendisinden baska gayesi yoktur.

Muallim Naci: Kafiye kulak igindir, g6z icin degil-
dir. Uyakta yazilis biciminin degil, ses degerinin
g6zetilmesi gerekir.

Recaizade Mahmut: Kafiye g6z icindir, kulak icin
degildir. Uyakta ses degerinin degil, yazilis bigi-
minin degerinin gézetilmesi gerekir.
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23. - 24. sorulan asagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

23.

24.

Mekani ve insani zevk olsun diye, tasvir igin tasvir
etmiyoruz. insanin, gevresinden ayrilamayacagini,
elbisesi, evi, kenti hatta genetik kodlari ve soyu ile
tamamlandigini kabul ediyoruz. Bu bakimdan insa-
ni ele alirken onun fizyolojik yapisi, irsiyeti, yasadigi
gevre ve aldi§i egitimi 6ne gikariyoruz. insan gerge-
gine bu sekilde ulasmaya calisiyoruz. Tarih boyun-
cainsanin oldugu yerde kotlluk, ahlaksizlk, dalka-
vukluk, yalancilik, yoksulluk, kavga eksik olmamistir.
Bunlar bizim romanlarimizin temel konularidir. Bun-
lari laboratuvarimiza alip inceler, tek tek tahlil ederiz.
Sonu gelmez tasvirlerimizin sebebi de iste bu. Ka-
ramsar ve kétu olan biz degiliz, hayat éyle. Biz onu
anlatiyoruz, onu bilimsel bakisla analiz ediyoruz.

Bu parcada romanla ilgili olarak belirtilen diisiin-
celer asagidaki yazarlardan hangisine ait olabilir?

A
B

) Huseyin Rahmi Gurpinar

) Abdulhak Hamit Tarhan
C) Recaizade Mahmut Ekrem
D) Ahmet Mithat Efendi

E) Sami Pasazade Sezai

Bu parcada dile getirilen diigsiinceler asagidaki
edebi akimlardan hangisiyle ortiismektedir?

A) Romantizm

B) Klasisizm

C) Parnasizm

D) Empresyonizm

E) Nattralizm

2. OTURUM



ALAN YETERLILIK TESTI

6. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi veriliyor. 9. Asagiday = ax2 + bvey = cx? + d parabolleri ve-
rilmistir.
y
! D
) /\
/ 2
Buna gére, = 0
I. [-4, 6] araliginda y = f(x) fonksiyonunun mini- A
mum ve maksimum degerlerinin toplami 4’tGr. .
y=cx +d
Il. 'y = f(x) fonksiyonunun [-2, 3] arali§indaki orta- ]
lama degisim hizi, [0, 6] araliindaki ortalama de- * |ki parabolin x eksenini kesim noktalari (-4, 0) ve
gisim hizindan buyUktar. (4, 0) dr.
ll. [-4, 6] araliginda -1 < f(x) < 2 esitsizligini sagdla- * Ave B noktasi y = ax? + b paraboli, C(3, 9) ve
yan tam sayilar 9 tanedir. D noktasl y = cx? + d paraboll Gzerindedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? * ABCD dikdértgeninin alani 66 birimkaredir.
. ”
A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell Buna gobre, a + b + ¢ + d toplami kactir?
1
D) lvelll E) llvelll A)9 B) 11 C) 12 D) 15 E) 155

7. A= {x:x<100, x dodal sayi} kiimesi veriliyor.

A kiimesinin elemanlarindan kagi 3 veya 4 ile b6-
ltindr, fakat 5 ile béliinmez?

10. N, 50°den kiiciik bir dogal sayi olmak (izere, bir tic-
gen icine yazilan N sayisiyla olugturulan sembol
N’nin pozitif bélenlerinin sayisini gdéstermektedir.

Ornek: 12 = 22. 3 oldugundan

8. mve ntam sayilar olmak lizere, gercel katsayili P(x)

>

ve Q(x) polinomlari igin =6 olur.
x+1)PX)=x2+n Buna gore,
x-2)+Qx)=x3-x-m A=4
esitlikleri saglanmaktadir.
Buna gére, P(m) - Q(n) carpimi kagtir? esitligini saglayan X dogal sayisi kag tanedir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14 A) 10 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

<
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MATEMATIK TESTI

11. Firat ve Gamze defterlerine agsagdidaki 1 satir ve 6 sii-
tundan olusan tabloyu ciziyorlar.

Firat ve Gamze cizdikleri tablonun her bir hiicresine
1,1, 2, 2, 3 ve 3 rakamlarini asagidaki kurallara gére
yerlestiriyorlar.

e 1 yazliolan iki hticre arasinda bir rakam buluna-
cak.

e 2 yazlh olan iki htcre arasinda iki rakam buluna-
cak.

e 3yazliolan iki hicre arasinda t¢ rakam buluna-
cak.

Sayilarin timu hucrelere yerlestirildikten sonra elde
edilen alti basamakli sayilan yazdiklarinda Firat cift
sayl, Gamze tek sayi elde ediyor.

Gamze’nin elde ettigi sayinin son U¢ basamagiyla
olusturulan sayr m, Firat’in elde ettigi sayinin son ¢
basamagiyla olusturulan sayi n’dir.

Buna goére, m - n farki kagtir?

12. Ay

A 4
x

Yukarida dik koordinat duzleminde bir fare A nokta-
sindaki peynire ulagsmayi basarmistir.

x—1
Al—7Fp - 2+9)
<x+3 X

olduguna gore, X’in alabilecegi kag farkli tam say:
degeri vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
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13.

14.

15.

ifadesinin acihminda

|. Sabit terim yoktur.

Il. x2li terimin katsayisi 11°dir.
. x3 G terim yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI

E) Ilvelll

O lvell
D) I ve lll

n tam sayi olmak Uzere, gercgel sayilarda
f(x) = x2 - 2x

fonksiyonu tanimlaniyor.

Buna gore,
(fof)(n) = f(n)

esitligini saglayan n degerlerinin toplami kactir?

A) 4 B) 2 01 D) -2 E) -4

A, B ve C kiimeleriyle ilgili
{(1,2),(2,3),(3,4), (2,4} cAXxB
C={x: x(x-1)(x2-7x + 12) = 0}
oldugu biliniyor.
I. An B n Ckumesinin eleman sayisi en az 2’dir.
Il. (AN B)x C kiimesinin eleman sayisi en az 8'dir.

lll. A x B kimesinin elemanlarin kapsayan en kiicik
alanli geometrik sekil bir karedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Ilvelll

C) lvell
D) I ve lll

2. OTURUM



MATEMATIK TESTI

34.

35.

A 12 B X C 4D

Sekilde, birer kenarlari AD dogrusu uzerinde olan Ug¢
adet eskenar ticgen verilmistir.

E, K, L dogrusal, |AB| = 12cmve |CD| = 4 cm dir.

Buna gore, |BC| = x ka¢ cm dir?

A) 443

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1 deki ABCD karesi bigimindeki kagit, CE bo-
yunca katlandiginda D kdsesi Sekil 2 deki gibi D'
noktasina geliyor.

D' noktasi karenin bir kdsegeni lzerinde oldu-
guna gore, Sekil 2 de tek kath kagidin alaninin
cift kath kagidin goriinen yiizeyinin alanina orani
kagtir?
A Y2

B) 3y2 C)4—+v2

D) 2y/2 E)8—2/2
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36.

Sekilde, yaricapi 15 cm olan dairesel saat verilmistir.

Saat, 4:00 1 gOsterirken saat yonlinde (saga dogru)
yuvarlanarak 50z cm lik yol aliyor.

Buna gére, son durumda saatin goériinimii asagi-
dakilerden hangisidir?

2. OTURUM



ALAN YETERLILIK TESTI

37.

38.

Sekil 1

_

Sekil 2

Sekil1 de, dikdértgen bicimindeki masa Uzerinde
dizgln altigen bigiminde bir masa 6rtisu vardir.

Masa Ortusu A koésesi etrafinda bir miktar déndu-
ginde Sekil 2 deki gorlntl elde ediliyor.

Buna gore, dikdértgen masanin kisa kenar uzun-
lugunun uzun kenar uzunluguna orani kactir?

A) @ B) f C)2/3-2
D)2-y3 E) /3 -1
N y=2x y=—-3x+k
o/ .

Sekildeki dik koordinat dizleminde,

y =2x,y = 3,y = -3x + k dogrulari ile x ekseni ara-
sinda kalan OABC ddrtgeninin alani 15 birimkaredir.

Buna gore, k kactir?
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39.

40.

Sekildeki dik koordinat duzleminde, egimi 27—4 olan

n dogrusu ile egimi % olan k dogrusu A noktasinda
kesisiyor.

|AA,| = |A,A;| = 25 birim olduguna gére,
|ALA;| kag birimdir?

A)5/56 B)5/10 C)6V10 D)15 E)10v2

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1 de, 12 birim yUksekligindeki dik dairesel koni
icerisinde 6 birim yUkseklikli ici su dolu dik dairesel
silindir kap vardir.

Sekil 2 de, koni kap ters cevrilince silindir igerisindeki
suyun bir kismi koniye dolmaktadir.

Buna gore, Sekil 2 deki suyun yiiksekligi (h) kag
birimdir?

A) 43/3 B)6%/6 C)6%/3

D) 6%/2 E)3%/6

MATEMATIK TESTi BiTTi.
SOSYAL BILIMLER - 2 TESTINE GEGCiNiz.

2. OTURUM



SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

e Bu testte sirasiyla Tarih - 2 (1-11), Cogdrafya - 2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kultlrd

ve Ahlak Bilgisi (35-40) ile ilgili toplam 40 soru vardir.

e Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Mezopotamya’da yapilan arkeolojik kazi calismalari
sirasinda Stimerler Dénemi’nden kalmis 6grencilere
ait calisma tabletleri bulunmustur. Okul tabletleri se-
risinden bir metin su sekilde tercime edilmistir:

— Tablet evinin oglu, glnlerden beri nereye gidi-
yorsun?

— Tablet evine gidiyorum.

— Tablet evinde ne yapiyorsun?

— Tabletimi okuyor, kahvaltimi yiyorum.

— Tablet evi kapandiktan sonra eve giderim.

Elde edilen bu belgeler Siimerlerle ilgili,

I. egitim ve 6gretim metotlari,
Il. dinfinang ve yasayislari,
lll. sanat etkinlikleri

konularinin hangilerinde dogrudan bilgi edinil-
mesini saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalniz lll
E) llve lll

2. Cinimparatoruna yardim etmek iizere ciktigi sefer
sirasinda bir stire Cin’in baskentinde kalan ve bu
sirada Cinlilere 6zgi bir din olan Manihaizm’den
etkilenen, ililkesine déndiikten sonra da Maniha-
izm’i resmi din haline getiren Uygur kagani asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Kutluk Bilge Kul
C) Boégu

B) Moyen-Cur
D) Baga Tarkan
E) Bumin

3. Hagli Seferlerinin agsagidaki sonuclarindan hangi-
sinin Avrupa’da feodalite rejiminin zayiflamasinda
etkili oldugu savunulabilir?

A) Ortodokslar ile Katolikler arasindaki anlasmazIik-
larin artmasinin

B) Skolastik diistincenin éneminin azalmasinin

C) Avrupalilarin, Maslimanlardan pusula ve kagidi
6grenmelerinin

D) Derebeylerin glc kaybetmesinin
E) Dogu ile Bati arasinda ticaretin gelismesinin
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Turkiye Selguklu Devleti'nde I. izzettin Keykavus D6-
nemi’nde fethedilen Sinop’a Musliman tliccarlar yer-
lestirilmis, sehir ithalat ve ihracat merkezi haline geti-
rilmistir.

Bu durum éncelikle asagidakilerden hangisine or-
tam hazirlamigtir?

A) Avrupa devletleri ile rekabetin artmasina
B) Karadeniz'in bir Tlrk goli haline gelmesine
C) Ulke bitinligunin saglanmasina

D) Turkiye Selguklularinin Karadeniz ticaretinde et-
kinliginin artmasina

E) Hacl saldinlarina karsi gu¢ kazaniimasina

XVII. ylzyilda devletin durakladigini géren bazi Os-
manl padisahlari ve devlet adamlari askeri ve ma-
li alanlarda islahatlar yaparak bu durumu énlemeye
calismiglardir. Ancak yapilan islahatlardan istenen so-
nug alinamamis, devletin gerileme surecine girmesi
engellenememisgtir.

Asagdidakilerden hangisi islahatlarin basarisiz ol-
masinin nedenlerinden biri degildir?

A) Islahatlarin sahislara bagh kalmasi

B) Askeri ve mali alanlarda diizenlemelere dncelik
verilmesi

C) Duraklamaya yol acan sorunlarin ortadan kaldiri-
lamamasi

D) Sorunlarin ¢ézimunde cogu zaman baski ve sid-
dete basvurulmasi

E) Ozellikle ordu ve ulema icinde islahatlara karsi ¢i-
kan etkili bir cevrenin olugsmasi

Osmanli Devleti’nde kalemiye sinifi,

I. maliye,
Il. diplomasi,
lll. burokrasi

alanlarinin hangilerinde gérev tstlenmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Ilvelll

C)lvell
D) llve lll

2. OTURUM



SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

13. Diinya’daki ilk kiiltiir merkezlerinin ortaya cikisinda,
akarsularin ve onlarin olusturdugu verimli tarim ara-
zilerinin bayldk énemi vardir. Bu akarsularin bulundu-
gu alanlar gecmisten ginimuze énemini hep koru-
mustur.

Buna gore, haritada numaralandirilan bélgelerin
hangilerinde bu tiir akarsular bulunur?

A) I vell B) I ve Il

D) Il ve IV

C)llvelll
E) lll ve IV

14. Geleneksel (ekstansif) tarim yénteminde, doda ko-
sullar etkili oldugundan tarimsal tretimde yildan yi-
la dalgalanmalar gérilir. Bu nedenle ihtiyacin karsi-
lanamadigi bazi yillar tarim Grtnleri ithal edilmektedir.

Buna gore, asagidaki lilkelerin hangisinde, gele-
neksel (ekstansif) tarim yéontemleri daha azdir?

A) Romanya B) italya

D) Arnavutluk

C) Hindistan
E) Banglades

15. Turkiye niifusunda, 2000’li yillardan itibaren gocuk
nufusun (0-14 yas grubu) toplam ntfus icindeki payi
azalirken, yasl nufusun (65 ve Uzeri yas grubu) top-
lam ndifus icindeki payi artmaktadir.

Bu durumun siirmesinin, Turkiye nifusunun gele-
ceginde asagidakilerden hangisine neden olma-
sI beklenmez?

A)
B)

C) Ortalama yasam suresinin uzamasina

Dogal nufus artis hizinin azalmasina
NUfusun cinsiyet ydninden dengelenmesine

D) is giicii agiginin olusmasina
E) Yash bakim ve saglk harcamalarinin artmasina
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16. Ekonominin sanayi ve hizmet sektériine dayali ol-
dugu kentlerde, ekonomik etkinlikler kent yasami ve
kent kultdrinin olusmasinda belirleyici role sahiptir.
Sanayi ve hizmet sektérinde calisanlarin dnemli bir
bélimunin egitim dizeyi ve ortalama gelirleri yUk-
sektir. Bu durum sosyokulturel faaliyetler icinde yer
alan sanatsal veya sportif faaliyetlere olan talebi art-
tinr.

Buna gore, asagidaki il merkezlerinden hangisinin
sosyal ve kulturel yapisi bu duruma daha az uyar?

A) Bursa B) Edirne

D) istanbul

C) Kocaeli
E) Ankara

17. Buyik sehirlerin sahip oldugu olanaklar, bu sehirlere
olan gécleri yénlendiren faktérlerin basinda gelmek-
tedir.

Asagidakilerden hangisi, bu olanaklardan biri de-
gildir?

A) Gecekondu mahalleleri

B) Daha yUksek hayat standartlari

C) Egitim ve saglik hizmetleri

D) Calisma alanlarindaki gesitlilik

E) Sosyokdlturel faaliyetler

18. Asagidaki haritada, bir sanayi koluna bagl fabrikala-
rin Turkiye’deki dagilisi gosterilmistir.

s
A

Bu fabrikalarda, asagidakilerden hangisi iiretil-
mektedir?

A) Seker B) Sigara C) Gubre

D) Kagit E) Cimento

2. OTURUM



SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

35.

36.

37.
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I. Fitir sadakasi vermek
Il. Hacca gitmek
lIl. ikindi namazindan sonra, giinesin batmasindan
az 6nce nafile namaz kilmak

Yukarida verilenlerin dini hitkkmii asagidakilerden
hangisidir?

A)  Vacip Farz-1 ayn Mekruh

B) Mendup Mubah Sunnet

C) Sunnet Mekruh Farz-1 kifaye

D) Farz-iayn Sdnnet Mendup

E) Mekruh Farz-i kifaye Vacip

“Eger kari kocanin aralarinin agiimasindan korkarsa-

niz erkegin ailesinden bir hakem ve kadinin ailesin-
den bir hakem gdnderin. Bunlar barnstirmak isterler-
se Allah aralarini bulur; stphesiz Allah her seyi bilen,
her seyden haberdar olandir.” (Nisa, 4:35)

Bu ayete gbére asagidakilerden hangisine ulagi-
labilir?

A) islam, insanlar aile kurmaya tesvik etmistir.
B) Aile, bir toplumu ayakta tutan temel kurumdur.

C) Ailede her bireyin yerine getirmesi gereken birta-
kim gérevleri vardir.

D) Aile, sosyal mirasin aktarildigi kurumdur.

E) islam, ailenin varligi siirdiirmesi igin caba gdste-
rilmesini istemistir.

“iginizde Allah’in liitfuna ve ahiret gliniine umut bag-
layanlar, Allah’i cokca ananlar icin hi¢ stiphe yok ki
Resulullah’ta glizel bir 6rneklik vardir.” (Ahzab, 33:21)

Bu ayette Hz. Muhammed’in (s.a.v.) hangi yénii-
ne dikkat cekilmistir?
A) Tebyin

D) Temsil

B) Tesri
E) Tevekkdl

C) Teblig

38.

39.

40.

B

islam’in en temel kayna@i Kur'an-1 Kerim’dir. islam’i
anlamak ve yasamak isteyen dncelikle Kur’an’i 6g-
renmek icin caba harcamalidir. Ayetlerin ifade ettigi
derin manalara y6nelmelidir.

Bu metinde asagidaki ilimlerden hangisinin 6ne-
mi lGzerinde durulmustur?

A) Hadis B) Kelam

D) Stinnet E) Tefsir

C) Fikih

e “Orug bir kalkandir. Oruglu, saygisizlik yapmasin,
ko6t konusmasin. Eger biri kendisine satasirsa iki
defa ‘Ben orugluyum.’ desin...” (Buhari, Savm, 2)

* “Kim kotu s6z ve davranislar birakmazsa onun ye-
meyi icmeyi terk etmesine Allah’in ihtiyaci yoktur.”
(Buhari, Savm, 8)

Bu hadislerden cikarilabilecek ortak yargi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) ibadetleri yerinde ve zamaninda yapmak énem-
lidir.

B) ibadetler, insan ahlakini glizellestirmelidir.

C) ibadet ederken gésteristen uzak durulmalidir.

D) ibadetler, manevi lezzet yasatir.

E) ibadetler, gecmis giinahlarin temizlenmesine ve-
siledir.

iman tohumsa, ibadetler onun filizleridir. iman agac-
sa, ibadetler onun cicekleridir.

Bu benzetmeye gore iman ibadet iligkisi hakkinda
asagidakilerden hangisi kesinlikle séylenebilir?

A
B)

C) Ibadet, imandan bagimsizdir.

ibadet, imani belli edip gésteren giizelliktir.
ibadetsiz iman olmaz.

D) iman olmasa da ibadet olabilir.
E) ibadet, imani gliglendiren biricik degerdir.

SOSYAL BILiMLER - 2 TESTi BiTTi.
FEN BILIiMLERI TESTINE GECiNiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

¢ Bu testte sirasiyla Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) ile ilgili toplam A

40 soru vardir.

e Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.

1 m/s sabit hizla akan nehirde suya disen Selim ve
Kaya, sirasiyla K ve L kalaslari Gzerine ¢ikarak uzun
bir ipin iki ucundan tutmaktadir. ipi ceken Selim ve
Kaya birbirlerine dogru sirasiyla Uzerinde bulunduk-
lar kalaslara gore 0,3 m/s ve 0,2 m/s buyukluginde-
ki hizlarla yirimektedirler. Selim ile Kaya arasindaki
gergin ipin d uzunlugu her saniye 3 m kisalmaktadir.

0,3m/s 0,2m/s
— —
Selim Kaya

Vany = 1 11V/S

Buna gore, kalaslarin birbirlerine gére hizlarinin
biliyiklugi kag m/s’dir?

A)1,5 B) 2 C) 25 D)3 E)3,5

Mert, momentum bilgilerini bilardo masasinda test et-
mek istiyor. Esit kutleli toplardan Ktopunu L’ye carp-
tirarak toplarin sekildeki yollari izlemesini ve kdseler-
deki deliklere girmesini istiyor.

Mert’in bu diigiincesine gore, garpigsma sirasinda,
I. Carpisma sonrasinda toplarin kinetik enerijileri esit-
tir.
Il. Toplarn toplam momentumu korunacakiir.
lll. Carpisma tird, merkezi olmayan tam esnek car-
pismadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Surtinmeler 6nemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive lll

C) Yalniz lll
E) L, 1lvell
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xyz kartezyen koordinat sisteminde kenar uzunluk-
lari a olan kup Uzerinde gésterilen K, L, M, vektérle-
ri sekildeki gibidir.

Buna goére; K, L ve M vektérlerinin x dogrultusun-
daki bilesenlerinin toplaminin biyukligii kag a’dir?

A0 B) 1 C)2 D) 22 E) 3

Enes, agirhg ihmal edilen esnek bir yayla Sekil - I'de-
ki dizenegi kurmus ve m kutleli cismi Sekil - I’'deki
gibi h kadar yUkseklige cikararak F kuvveti ile den-
gede tutmustur.

yay
€
Enes * *F ..........
. Ul
Sekil - | Sekil - II
Buna gére,

I. Yayin gerilme kuvveti, F ve cismin agirhgi esit bu-
yuklUktedir.

Il. Enes’in, cismi h kadar yukari cikarmak icin yapti-
g1 toplam is mgh’den buyUktir.

lll. Cisim Sekil - I'de dengedeyken yayda depola-
nan enerji mgh’den kesinlikle blyuktir.

verilenlerinden hangileri séylenebilir?
(g, yer cekimi ivmesidir. Surtinmeler 6nemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz llI
E) I, 1lvelll
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11. Mert, d@ivmesi ile hareket eden vagonda 4m kutleli K
cismini édnce Sekil - I'deki gibi X, sonra Sekil - II'deki
gibi Y noktasina bir iple asarak dengede durmasini
saglamistir. Sekil - I'de vagonun K’ye uyguladigi ya-
tay kuvvetin baydkligu 3mg’dir.

x A

]
IF| = 3mg| . g la

yatay <

Sekil - 1 Sekil - I

Buna gore, K cismi dengedeyken Sekil - II’'deki ip-
te kac mg biiyiikliigiinde gerilme kuvveti olusur?
(g, yer gekimi ivmesidir.)

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

12. Aralarinda x uzakligi olan, diisey dog- QK
rultuda hareket eden K ve L cisimleri
sekildeki konumlarindan v, v, bu-
yUkligundeki hizlarla ayni anda geg-
tikten 2 saniye sonra carpigmistir.

Buna gore, x = b(v + v,) bagintisin-
daki b degeri kactir? i

13. Mert, arkadaslari icin diizenledigi bir gosteride sekil-
deki gibi bir stre dengede kalmistir. Bu ani fotograf-
layan fizik 3retmeni ismail Bey, gorseli denge ko-
nusunu anlatirken kullanmak istemektedir.

Buna gére ismail Bey’in, asagida verilen nokta-
lardan hangisini Mert’in gérseldeki konumunda
iken kiitle merkezi olarak belirtmesi uygun olur?

A) K B) L C)M D) N E)P
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14. Yaricap! R, kiitle merkezi O olan, Dinya'nin merke-
zinden % uzakliktaki K noktasinda gekim ivmesi gy,
ylzeydeki L noktasinda gekim ivmesi g, , ylzeyden

% uzakliktaki M noktasinda gekim ivmesi g, dir.

Buna gére; gy, 9,, 9y, arasindaki iligki nedir?
B) 9. > 9u >

D) gy > 9, > 9«
E) gk >9.> 9y

A) g > gk > 9y
C) gk =9, =9y

15. I. Yeraltina gémiilii metal depolarin korozyana karsi
korunmasi igin depolara baglanan daha aktif bir
metal.

Il. Kendiliginden gerceklesmeyen bir kimyasal tep-
kimenin bir elektrik kaynagi yardimi ile gercekles-
tiriimesi

Ill. Lityum iyon pilinin bir kere sarj edilip (dolma) da-
ha sonra desarj (bosalma) olmasi

Yukarida tanimlananlar asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

py Kuban o anik pil Pl Smrd
metal

g ~ Kurban Elektroliz  Bir cevrim
metal

C)  Korozyon Elektrolitik Desarj

hlcre suresi
py ~ Kurban Pil Bir cevrim
metal
g  Katodk Elektroliz Desar]
koruma suresi
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31. Prokaryot hiicrede protein sentezi sirasinda;

|. sitoplazmada DNA’dan mRNA sentezlenmesi
(transkripsiyon),

Il. tRNA’larin amino asit tagimasi,
Ill. ribozom alt birimlerinin bir araya gelmesi

olaylarindan hangileri meydana gelir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Ilvelll

C) lvell
D) I ve lll

32. Kikirdak dokuda,

|. kondrosit hicreleri,
Il. kan damarlari,
lll. kollajen veya elastik lifler bulunan ara madde

yapilarindan hangileri bulunmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz Il
E) Il ve llI

33. Cizgili kaslarin yapisinda bulunan farkli ézellikteki
bantlar sekilde gdsterilmistir.

Sarkomer A bandi
/‘)\
Miyozin ; i S
iplikleri : : ‘
| |
Aktin - ‘ -
iplikleri I D
4
bandi Ibandi  bandi

Huxley’in kayan iplikler hipotezine gére tam kasil-
mis bir kasta hangi bantlar gériinmez hale gelir?

A) Yalniz A bandi
C) Yalniz | bandi

B) |ve A bantlari
D) AveH bantlan
E) Yalniz H bandi
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34.

35.

36.

|. Ekosistem
Il. Populasyon
Ill. Komdinite

Yukaridaki ekolojik birimlerin iligkisi asagidakiler-
den hangisinde dogru gosterilmistir?

A) I B)

Bir protein molekiiliiniin sentezi icin gerekli olan
asagidaki olaylardan hangisi ribozom organelin-
de meydana gelir?

A) Amino asitler arasinda peptit baglarinin kurulmasi
B) mRNA’nin sentezlenmesi

C) tRNA’larin amino asit yakalamasi

D) RNA polimeraz enziminin gérev yapmasi

E) rRNA’nin sentezlenmesi

Besinlerin sindiriminde gorev yapan, asagidaki
enzimlerden hangisi, digerlerinden farkl bir or-
gandan salgilanir?

A) Tripsinojen B) Lipaz

C) Enterokinaz D) Nukleaz enzimleri

E) Kimotripsinojen
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